

## 第二十六篇 掃羅的悔改（二）

讀經：使徒行傳九章一至十九節。

在本篇信息中，我們要繼續來看掃羅的悔改。（徒九1~19。）

### 禱告三天

掃羅將近大馬色，『忽然有光從天上四面照著他，他就仆倒在地，聽見有聲音對他說，掃羅、掃羅，你為甚麼逼迫我？』（徒九3~4。）掃羅從地上起來，睜開眼睛，竟不能看見什麼。（徒九8。）掃羅三日不能看見。主不僅奪去他的視力，也對付他聰明的心思。我們已經看見，掃羅精通希伯來宗教、希臘文化和羅馬政治。他在西方文化三種基本的元素裏受過訓練。**主耶穌拿走掃羅的視力，是要他思想主。**

九章九節說，掃羅『三日不能看見，也不喫，也不喝。』在那三天他作甚麼？答案是在十一節主向亞拿尼亞所說的話裏：『起來，往那叫直的街上去，在猶大的家裏，尋找一個大數人名叫掃羅。看哪，他正在禱告。』**在這裏我們看見，那三天掃羅一直在禱告。他不能看見，也不喫不喝。他所作的就是禱告。**

**我信掃羅在禱告的時候試著分析耶穌，要知道祂是誰。**掃羅也許對自己說，『我知道耶穌被埋葬了，但祂從天上對我說話。怎麼會有這事？耶穌說我在逼迫祂，祂怎麼會在我所逼迫的人當中？』掃羅三天之久，一定在禱告這類的事。

### 領受完備的福音信息

當掃羅禱告的時候，關於基督與召會的異象和啟示，可能一一臨到他。他在那幾天的經歷也許就像看屬天的電視一樣，他看見了許多關於主耶穌的事。掃羅看見了這些事，也許會說，『拿撒勒人耶穌是耶和華，祂是我的救主。難怪祂的跟從者極力見證祂復活了。祂必定復活了，因為祂從天上向我顯現。』掃羅也許接著思想主的升天，這點含示祂成為肉體、為人生活、受死與復活。掃羅也許領悟，現今在諸天之上的主，經過了成為肉體、為人生活、受死、復活並升天的過程。

**我們需要對掃羅三天之久不喫也不喝的事實有深刻的印象。他只是禱告。他禱告的時候，關於基督的啟示就『播映』到他這人裏面。**掃羅在這屬天的電視上看見主奇妙的景象。掃羅對基督的復活不再有懷疑，他也開始相信主的成為肉體與受死。**藉著他那幾天所看見的異象，掃羅領受了完備的福音信息。**

### 耶穌與團體的『我』

**掃羅不僅看見耶穌是耶和華救主，祂死了又復活了；他也看見主耶穌與祂的跟從者是一。**也許掃羅對自己說，『我沒有逼迫耶穌，我是逼迫跟從祂的人，但祂說我逼迫祂。這意思必定是祂與跟從祂的人是一。』這樣，掃羅就看見了身體。他聽到的信息不僅論到基督的救恩，也論到基督的身體。當主向掃羅顯現時，主問他：『你為甚麼逼迫我？』主似乎說，『掃羅，這「我」包括個人的我與我團體的身體。個人的我在諸天之上，但團體的身體在地上。當你逼迫跟從我的人時，你就是逼迫我的身體。逼迫我的身體，就是逼迫我。』所以，**九章四節的『我』是團體的，包括主耶穌和他所有的信徒。**

按照九章五節，掃羅說，『主阿，你是誰？』主說，『我就是你所逼迫的耶穌。』四節的『我』和五節的『耶穌』這名，有重大的意義。保羅對於耶穌和這團體的『我，』必定思想了許多。他在那三天中，可能分析過『我』和耶穌這兩個辭。

當保羅說，『主阿，你是誰？』他必定得救了，並且領受了素質的靈。以後他在羅馬書說，『凡呼求主名的，就必得救。』（羅十13。）在行傳九章五節，掃羅不認識耶穌，卻稱祂為主。掃羅必定為主的顯現和說話所震驚。那時，素質的靈應該已經進到他裏面。然後他能禱告三天，不喫也不喝。在素質的靈的感動之下，他惟一的興趣就是禱告，為要明白他所看見所聽見之事的意義。在那幾天，保羅領受了關於救恩與基督身體完備的福音。

掃羅對團體的我 - 基督與身體 - 的經歷，必定使他印象深刻，影響他將來關於基督與召會的職事。那次經歷為他的職事立下根基。所以，他教導基督的身體非常有力，（羅十二4~5，林前十二12~27，弗一22~23，二16，四4，16，）他是新約裏惟一使用『基督的身體』這辭的作者。他非常強調基督的身體，因為他在悔改的時候，聽到一篇信息，論到團體的我，基督的身體。

### 由基督身體的代表印證

掃羅得救以後，主立刻開始以基督身體的事教育他。主對掃羅說，『起來，進城去，你所當作的事，必有人告訴你。』（徒九6。）這裏主似乎說，『掃羅，我不告訴你需要作甚麼。你直接蒙我拯救，沒有別的人知道你得救了。所以，你需要我身體的一個代表到你這裏來，印證我已經拯救你、揀選你並呼召你的事實。你也需要這樣一個身體的代表，帶你進入與我身體的聯合裏。』我們會看見，當掃羅到了耶路撒冷，想與門徒結交，『眾人卻都怕他，不信他是門徒。』（徒九26。）這樣的光景使他的得救必須由基督身體的代表來印證。

主叫亞拿尼亞去尋找掃羅，亞拿尼亞回答說，『主阿，我聽見許多人說到這人，他在耶路撒冷向你的聖徒行了多少惡事。』（徒九13。）在這裏我們看見，亞拿尼亞不想跟掃羅有什麼牽連。然而主對亞拿尼亞說，『你只管去，因為這人是我所揀選的器皿，要在外邦人和君王並以色列子孫面前，宣揚我的名；我要指示他，為我的名必須受許多的苦難。』（徒九15~16。）亞拿尼亞就去接觸掃羅。他與掃羅接觸時，承認他是主裏的弟兄。（徒九17。）如果主沒有叫亞拿尼亞把掃羅尋找出來，沒有一個信徒會承認掃羅是弟兄。藉著亞拿尼亞，主在身體生活的實行上，給了掃羅非常好的教導。

### 被聖靈充溢

在十七節，亞拿尼亞對掃羅說，『在你來的路上向你顯現的耶穌，就是主，差遣我來，叫你能看見，又被聖靈充溢。』這裏的充溢是外面被經綸的靈充溢。在九章掃羅的事例和八章撒瑪利亞人的事例中，身體的頭保留了經綸的靈。主保留經綸的靈，不給撒瑪利亞信徒，因為猶太人將他們看作外人，與他們沒有來往。猶太人很難相信神會拯救撒瑪利亞人。所以，身體的元首將經綸的靈保留，直到彼得、約翰來到撒瑪利亞，按手在撒瑪利亞信徒身上。藉著彼得、約翰的按手，元首將經綸的靈降下，給猶太信徒作標記，表明撒瑪利亞人也能成為基督身體的肢體。

大數的掃羅當然是道地的猶太人，純粹的希伯來人，但他帶頭逼迫召會，殘害在耶路撒冷的召會。誰會相信他已經轉向主並且得救了？當保羅接受主的救恩時，他也在裏面接受素質的靈。然而，身體的元首保留經綸的靈，直到基督身體的一個代表到掃羅那裏，按手在他身上。在那時刻，經綸的靈臨到他，有力的證明他已經得救，並被元首接納到身體裏作肢體的事實。實際上，掃羅是個獨特的肢體，要擔當重大的使命，將神新約的經綸供應到外邦世界。

要正確的領會九章一至十九節所描繪的一切並不容易。同樣，要看見使徒行傳這一段所記載的事的意義也不容易。我們對這段神聖話語的領會，不僅是從研讀聖經和別人所寫的書而來，也是從考量自己的歷史和經歷而來。因著多年的研讀和經歷，我們就看見九章一至十九節的要點。每一點對我們都不該只是教訓，而該是我們在屬天的電視上所看見的異象。

### 神新約經綸約完成

我們在行傳九章看見，帶頭逼迫耶穌、最反對耶穌的人得救了，並且成為一個器皿。掃羅與頭並與身體成為一。他是身體的肢體，有資格接受屬天的使命，完成神新約啟示的話。他自己論到這一點說，『我照神為你們所賜我的管家職分，作了召會的執事，要完成神的話。』（西25。）沒有保羅的書信，神新約的啟示就無法完成。新約的二十七卷書中，十四卷是保羅寫的，作為神新約經綸的完成。彼得一班同工的職事有起頭，卻沒有完成。如果我們只有彼得一班同工的職事，神新約的經綸就無法完成。為著這完成，需要另一個器皿，就是神所揀選來執行祂新約經綸的器皿。至終，神在祂的智慧裏將保羅下在監裏，使他能寫出對神新約經綸特別重要的書信。

### 蒙揀選的器皿

我們在九章十五節看見，大數的掃羅是蒙揀選的器皿。我們讀聖經時，可能不設注意『器皿』這個重要的屬靈名詞。器皿是容器，所以與工具或武器不同。

保羅的書信非常強調器皿的重要。比方說，羅馬九章二十三節說到神『要在那些蒙憐憫、早豫備得榮耀的器皿上，彰顯神榮耀的豐富。』羅馬九章的思想是：人被神創造，作盛裝祂的器皿。在林後四章七節保羅再次說到器皿：『我們有這寶貝在瓦器裏，要顯明這超越的能力，是屬於神，不是出於我們。』然後他在提後二章二十節說，『在大戶人家，不但有金器銀器，也有木器瓦器；有作為貴重的，也有作為卑賤的。』神拯救大數掃羅的心意，是要以祂自己將他充滿，因而使他成為特出的器皿。我們在保羅的著作裏，看見『器皿』一辭屬靈意義的發展。

掃羅也許從亞拿尼亞得知他是蒙揀選的器皿。大數的掃羅不但蒙主揀選作祂的使徒、僕人、執事，也蒙揀選作祂的器皿。在行傳九章十五節，主耶穌似乎對亞拿尼亞說，『掃羅是蒙揀選的器皿，他要盛裝我，他的職事是要將我傳輸到外邦世界。』我們都需要看見掃羅是蒙揀選的器皿的重要。

我們能在保羅的生活和著作裏看見西方文化的三種元素 - 希伯來元素、希臘元素和羅馬元素。保羅是這三種元素的組成。所以，他具體表現了希伯來宗教、希臘文化和羅馬政治。因為他是這些元素的組成，所以他適合作器皿，盛裝並傳輸包羅萬有的基督。保羅足能成為這樣的器皿。

### 我們需要屬靈的異象

我們研讀聖經，只懂得白紙黑字是不設的。我們也需要屬靈的異象和見識。當主耶穌啟示『亞伯拉罕的神、以撒的神、雅各的神』這神聖的名稱是指明復活時，（太二二23~33，）祂有這樣的異象和見識。我們光讀聖經的字句，無法看見這樣的事。惟有憑著屬靈的異象和見識，我們纔能看見這神聖的名稱裏含示復活。有這樣的領會，不是將聖經寓意化，或僅僅加以推斷。反之，這是藉著研讀神寫出來的話而領受啟示。我們讀行傳九章，也需要看見關於『我、』耶穌、與蒙揀選的器皿的異象。